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Αθήνα, 10 Μαρτίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 

Θέμα: Περιβαλλοντικές πιέσεις στη Βοιωτία. Έλλειψη χωροταξικού σχε-
διασμού και κοινωνικής συναίνεσης 

 

Όπως συμβαίνει πλέον σε πολλές περιοχές της χώρας, έτσι και στη Βοιωτία, η 
κυβέρνηση και το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας προχωρούν στην 
αδειοδότηση έργων Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) χωρίς ολοκληρω-
μένο χωροταξικό σχεδιασμό, χωρίς ουσιαστική διαβούλευση με τις τοπικές κοι-
νωνίες και χωρίς να λαμβάνονται υπόψη τα σωρευτικά περιβαλλοντικά και κοι-
νωνικά φορτία που ήδη επιβαρύνουν τις περιοχές. 

Ειδικότερα, στη Δημοτική Ενότητα Θίσβης του Δήμου Θηβαίων, όπου ήδη κα-
ταγράφεται υπερκορεσμός από εγκαταστάσεις φωτοβολταϊκών, έχει κατατεθεί 
αίτημα για την εγκατάσταση πλωτών φωτοβολταϊκών στις νότιες ακτές της 
Βοιωτίας, στον κόλπο της Δόμβραινας. Η ενδιαφερόμενη εταιρεία υπέβαλε αί-
τηση για εγκατάσταση έργου ΑΠΕ σε θαλάσσια έκταση 7.500 στρεμμάτων, η 
οποία αντιστοιχεί περίπου στο 30% της συνολικής επιφάνειας του κόλπου, γε-
γονός που προκαλεί εύλογη ανησυχία για τις περιβαλλοντικές και κοινωνικές 
επιπτώσεις μιας τόσο εκτεταμένης παρέμβασης. 

Παράλληλα, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Θηβαίων έλαβε αρχικά την α-
κατανόητη και πλήρως ατεκμηρίωτη απόφαση να αυξήσει τη φέρουσα ισχύ πα-
ραγωγής ενέργειας από ΑΠΕ στην περιοχή κατά 35%, χωρίς να έχει προηγηθεί 
ουσιαστικός διάλογος με την τοπική κοινωνία. Η απόφαση αυτή ανεστάλη τε-
λικά, έπειτα από έντονες αντιδράσεις κατοίκων και τοπικών φορέων, αναδει-
κνύοντας το έλλειμμα διαβούλευσης και σχεδιασμού. 

Την ίδια στιγμή, η ΡΑΑΕΥ προχώρησε στη χορήγηση άδειας για την εγκατά-
σταση νέου Αιολικού Σταθμού Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΣΠΗΕ) μέ-
γιστης ισχύος 45 MW στη θέση Ελίτσα Μαυροβούνι, στη Δημοτική Ενότητα Θί-
σβης και στην Τοπική Κοινότητα Ξηρονομής του Δήμου Θηβαίων, στην Περι-
φερειακή Ενότητα Βοιωτίας. Η νέα αυτή αδειοδότηση έρχεται να προστεθεί σε 
ένα ήδη επιβαρυμένο ενεργειακό και περιβαλλοντικό τοπίο 
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Ο κόλπος της Δόμβραινας, παρότι εντάσσεται στο Ευρωπαϊκό Οικολογικό Δί-
κτυο NATURA 2000 και έχει εκπονηθεί η Ειδική Περιβαλλοντική Μελέτη 
(Ε.Π.Μ.) για την ευρύτερη περιοχή, ενώ η δημόσια διαβούλευση της Ε.Π.Μ. 
ολοκληρώθηκε πριν δύο χρόνια ακριβώς, η έγκρισή της αγνοείται και κανείς δεν 
γνωρίζει τους λόγους. Η δημόσια παραδοχή του ΥΠΕΝ πως θα γίνονται μετα-
βολές και συζήτηση για ενστάσεις στα γραφεία του, δημιουργούν εύλογα ερω-
τήματα και έλλειμα εμπιστοσύνης στη διαδικασία που οφείλει να διαφυλάσσει. 
Να σημειωθεί ότι πρόκειται για έναν ήδη επιβαρυμένο κόλπο από την παρουσία 
διάσπαρτων μονάδων ιχθυοκαλλιεργειών. 

Τέλος, σε ολόκληρη την έκταση της Βοιωτίας δρομολογείται η εγκατάσταση 
σταθμών αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας, για τις οποίες επανειλημμένα ο 
ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ έχει τονίσει τις καθυστερήσεις στο θεσμικό πλαίσιο, οι οποίες σε 
συνδυασμό με την τεράστια καθυστέρηση του Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου 
για τις ΑΠΕ με αποκλειστική ευθύνη της κυβέρνησης οδηγεί σε αδιέξοδα πιέζο-
ντας τις τοπικές κοινωνίες.  

Όλα τα παραπάνω λαμβάνουν χώρα τη στιγμή που η χώρα έχει ήδη καλύψει 
τους ευρωπαϊκούς στόχους για την εγκατεστημένη ισχύ ΑΠΕ, ενώ η κυβέρνηση 
αρνείται πεισματικά να θεσπίσει το αναγκαίο Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο για τις 
ΑΠΕ. Αντί για έναν ορθολογικό, ισόρροπο και περιβαλλοντικά βιώσιμο σχεδια-
σμό, συνεχίζεται μια αποσπασματική και άναρχη αδειοδοτική πολιτική, που 
προκαλεί εύλογες αντιδράσεις στις τοπικές κοινωνίες και δημιουργεί σοβαρές 
πιέσεις στα οικοσυστήματα. 

Είναι επιτακτική ανάγκη να λαμβάνονται σοβαρά υπόψη οι θέσεις των κατοί-
κων, των τοπικών φορέων και των περιβαλλοντικών οργανώσεων και να εκπο-
νηθεί άμεσα ένας ολοκληρωμένος, επιστημονικά τεκμηριωμένος σχεδιασμός 
για την εγκατάσταση των ΑΠΕ. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω,  

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Τι προβλέπει η υπό έγκριση Ε.Π.Μ. για την εγκατάσταση πλωτών 
φωτοβολταικών στην περιοχή; 

2. Ποια έργα ΑΠΕ και σε ποιες περιοχές έχουν αδειοδοτηθεί μέχρι σή-
μερα στη ΔΕ Θίσβης του Δήμου Θηβαίων; 

3. Πότε σκοπεύει να βάλει τάξη στο χάος και την αναρχία που επικρα-
τεί στο χώρο ανάπτυξης των Α.Π.Ε.; Επιτυγχάνεται η βιώσιμη ανά-
πτυξη της περιοχής δίχως κανόνες και διαφάνεια; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 
      Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

 




